

《青春旅社》《亲爱的·客栈》才开张,《三个院子》又来了

“诗和远方”将霸屏,你心动了吗?

十月长假结束,迎来一系列“开客栈”“造房子”的生活类“慢综艺”节目,继上周末同时首播的民宿类真人秀《青春旅社》与《亲爱的·客栈》之后,《漂亮的房子》《三个院子》即将接踵而至。由明星带动的“民宿风”正劲,有人表示心动,感觉很“治愈”,有人则说这只是看上去很美好。受到启发的你,有决心暂时抛去俗务投奔“诗和远方”,让生活慢下来了吗?



《三个院子》将加入战团

事实上,在10月之后,中国综艺市场即将诞生大批“造房子”“做生意”的民宿人文类综艺节目。明星们纷纷回归大自然,体验集体宿舍生活,还要洗衣、做饭、搬砖。在《生活相对论》中,雷佳音等人要为“一日三餐”发愁,用两天时间过自给自足的生活。

借着这样的节目,明星呈现出真实与放松的状态,享受快节奏生活之余的闲暇,节目得以描绘人与人、人与自然的关系,将浓郁的烟火味传递给大家,得到明星的接受和观众的认可。赵薇曾表示,“这个节目(《中餐厅》)很有趣的地方在于,没有脚本。想干嘛干嘛,没有任何人控制我们,所以我们的自我要求很高,没有人要求,结果我们自己累得够呛。”

这样的节目还在扎堆出现,除了《亲爱的·客栈》《青春旅社》,《漂亮的房子》《三个院子》都将陆续登陆荧屏。《漂亮的房子》中,作为建筑系毕业的学生,吴彦祖将带领“明星建筑师团”去往安徽、浙江、福建、河北等省对危房进行改造,最终拿出满意的民宿作品,还将邀请飞行嘉宾共同居住体验。《三个院子》侧重“共享生活”,大张伟、陈小春等人将在客栈里服务客人、交流情感。

观众:节目虽美,实行不易

虽然上述节目风格各异,但难免题材撞车,而且在第四季度集中播出,扎堆的程度和以前的亲子综艺、音乐选秀类似,观众很快就有了审美疲劳,要想突围只有靠创新力。

当然,看到节目中如此美好的风景,大量观众都想选一个地方去旅行、住民宿。有人表示:“最近这种明星开饭店、客栈的节目,取景地选的都是风光特别好的地方,看完之后想去实地看看。”还有人说,一直有愿望,想等到自己钱挣够了,就开一间世外桃源一样的民宿,和爱

的人慢慢变老。

有人则认为,从节目里看到的是自己的日常生活,“在‘慢综艺’里,聊天、做饭,其实是每个人日常经历的事情,观众能够找到自己,联想到自己和朋友的相处方式,所以在节目里,人们不止看了明星,还看到了自己。”

而开客栈只能是向往而已,绝对没有节目中表现得那么容易,有观众直白地说:“开餐馆,客栈很小资,但实际上可没那么简单,没什么参考性。”

也有观众表示,追这类综艺节目就是看明星的真实状态,“吴彦祖是我男神,他要上综艺节目我肯定看,而且是改造房子这么酷!”《中餐厅》激起了我做饭的欲望。周冬雨从来没做过饭,都能成为轮班大厨中销售最好的,我要做饭肯定也不难吃!”

《亲爱的·客栈》情侣嘉宾有看点

相比竞技类真人秀中“强行组CP”、孜孜不倦挖掘嘉宾情绪爆点的“套路”,“慢综艺”的特点就在于洗去铅华的真实:明星手里没有固定的剧本,甚至没有固定角色,他们回到日常生活中,表露他们社会化、接地气的一面,镜头大体上负责真实记录。前不久落幕的《中餐厅》,张亮、赵薇、黄晓明、周冬雨、靳梦佳等人轮流做大厨,形象的反差令人印象深刻。

因此,真实是《亲爱的·客栈》《青春旅社》的优势所在。尽管同为明星经营旅社类节目,二者连画风都有些相似,但节目表达的主题和营造的氛围却不大相同。

《亲爱的·客栈》强调“慢下来”和回归心灵,取景地风光独美。在四川泸沽湖的怡人景色下,客栈背景画面的每一帧都可当作高清壁纸。选择嘉宾人选上可以说有备而来,明星夫妻刘涛和王珂一年只有15天的共同相处时间,这次却要用20天来经营客栈,这实在很奢侈,他们想借此找到夫妻间新的增进感情的办法。在角

色上,他们一个会做生意,一个会持家,合作默契又恩爱。

明星情侣阚清子与纪凌尘的相处则是“相爱相杀”,尽显年轻人的折腾与无处安放的荷尔蒙,为节目带来了真实的戏剧性。作为节目中唯一的单身人士,陈翔则整天忍受着来自两对情侣的“精神攻击”,从第一期节目的表现来看,是个阳光又落寞的孤独少年形象。所以,节目选取亲人、熟人,一开始就吸引观众眼球并很快进入节奏,但能有多大后劲,还不好说。

《青春旅社》要有“青春叙事”

《青春旅社》的拍摄地湖州莫干山被称为民宿创业的胜地。顾名思义,节目以青春为主题,除了邀请王源担任常驻嘉宾,还邀请景甜、李静、戴军、李小璐、赵英俊、何穗,范围涵盖了不同年龄段的演员、歌手、运动员、创业者。但是,明星们没有任何资金,只能分别靠客人的住宿费来经营两家气质不同的旅馆,展开竞技PK。两家旅馆优劣明显:一家人气高但厨师厨艺不好,另一家人气低但厨师厨艺好。这个设置增加了看点,能防止“慢综艺”陷入“疲劳冗长”的套路。

此外,嘉宾们还要完成节目“青春叙事”的命题,他们需要卸下面具、做真实的自己。节目中,11位嘉宾个性分明:王源把钱藏在鞋子里很可爱,还会唱《两只蝴蝶》,令人惊喜,而景甜的良好教养也成了看点。

只是,由于11位嘉宾之间的天然紧密度不够,情节给人比较散乱的感觉,星素互动方面也还比较弱。但有业内人士指出,如果节目组把握得好,后续节目能展现出更多悬念。

值得一提的是,此前《向往的生活》《中餐厅》都曾遇到“抄袭”的质疑,但最终仍然收获了可观的流量。这一次,《亲爱的·客栈》同样引起类似争议,且有《青春旅社》同档竞争,谁的口碑更好有待观众验证。 据人民网

首部中哈合作电影《音乐家》在延安开拍



首部中国与哈萨克斯坦合拍电影《音乐家》10日在延安举行中国部分的开机仪式。影片讲述了著名音乐家冼星海与哈萨克斯坦音乐家拜卡达莫夫在战争年代结下深厚情谊的故事。

今年6月,中哈双方在哈萨克斯坦阿斯塔纳签署了《中哈合作拍摄电影协议》,《音乐家》是该协议的启动项目,也是中哈两国“一带一路”框架下人文领域合作的重点项目。在完成了阿拉木图第一阶段的拍摄后,10月10日,《音乐家》中国部分的开机仪式在冼星海工作与生活过的延安正式启动。

导演西尔扎提·牙合甫告诉记者,影片将在延安鲁艺、冼星海故居等地取景,再现音乐家创作《黄河大合唱》的情形以及冼星海与妻子钱韵玲、女儿洗妮娜的生死离别场景,以刻画冼星海动人的家国情怀。中国著名演员胡军、袁泉、剧雪和哈萨克斯坦著名演员艾特占诺夫等担任影片主演。

哈萨克斯坦共和国驻华大使参赞卡巴吉耶夫说,今后中哈将通过互译经典文学和影视作品以及艺术家互访等形式,深化文化交流。 据新华社

电视剧《黄大年》今日央视开播

反映“时代楷模”“杰出科学家”黄大年先进事迹的6集电视剧《黄大年》,定于12日晚在中央电视台综合频道播出。

黄大年是我国著名地球物理学家,生前担任吉林大学地球探测科学与技术学院教授、博士生导师,今年1月8日不幸去世,年仅58岁。

由杜军执导、丁勇岱和张凯丽领衔主演的电视剧《黄大年》,讲述了黄大年回到祖国,带领团队投身科研的真实经历,展现了他忘我工作、忠心报国的科研精神,表现了他与妻子、女儿、好友、学生间的情感交融,感人至深。该剧由吉林省委宣传部、省新闻出版广电局策划发起,吉林省影视剧制作集团、吉林省文化创意产业投资引导基金、上海嘉影影视传媒联合摄制。 据新华社

第三届中国国际芭蕾舞演出季于11月开幕



10月10日,第三届中国国际芭蕾舞演出季新闻发布会在北京举行。由中央芭蕾舞团主办的第三届中国国际芭蕾舞演出季定于2017年11月10日至2018年1月14日在天桥剧场举行。届时,俄罗斯莫斯科大剧院、法国巴黎歌剧院、美国旧金山芭蕾舞团等国际知名院团,以及中国各大芭蕾舞团将为广大观众献上14台大戏和31场演出。 据新华社

电影频道推出系列主题影片展播

为迎接和庆祝党的“十九大”胜利召开,电影频道将选取9:45、18:30及20:15三大收视时段,精选五大编排主题,横跨六周,覆盖三月,开展一系列的规模化主题宣传。其中不乏《林海雪原》《烈火金刚》《秋收起义》《羊城暗哨》《解放石家庄》等经典革命历史题材影片,更包含《涓江河行动》《百团大战》《建党伟业》《智取威虎山》等。而反映新农村建设题材的首播新片《洋芋书记》《美丽小渔村》等也将安

排播出。

在“十九大”会议召开期间,每天上午9:45时段将播出专题片《重生》,该系列通过勾勒上个世纪二十年代至四十年代国际国内局势的风云变幻,还原了我党在不同历史时期的重大决策、重要事件。同时,在18:30和20:00两个黄金时段,将选取《建党伟业》《走出西柏坡》《开天辟地》等重量级革命历史题材影片。 据人民网

11月上旬,电影频道每天上午9:45时段特别编排谍战题材《第五行动组》系列、《黑白夜》等影片。18:30档黄金时段安排播出“中国梦”主题影片,包括《你,是我的眼》《归来1997》《毛丰美》《真爱》等。20:15档黄金时段,特别推出频道出品新作展播,包括首播战争片《杀出重围》、长征献礼影片《绝地先锋》,新农村题材首播新片《洋芋书记》《美丽小渔村》等。 据人民网